



女大学生都高考,到底应该去送谁?

青岛一中老师尚妮娜经历“非常高考”一中送完学生转场二中分校接女儿

“加油!相信自己一定可以。”6月7日上午7时30分,青岛一中高三班主任尚妮娜和同事们早早守候在青岛一中考点外,面对即将走进考场的学生,尚妮娜都会送上一个大大的拥抱。这已经是尚妮娜第十次参加高考送考,但这一次,她的心中又多了一份牵挂——尚妮娜的女儿也要走进高考考场。既要把每位学生顺利送进考场,又要让女儿安心考试。这对于尚妮娜来说是个不小的考验,她甚至制作了一份日程表,哪个时间段送考学生,哪个时间段接孩子,甚至要买哪些菜,都事无巨细地在表格中写明。A4纸大小的表格里,是一位人民教师高度的责任心,更蕴藏着一位母亲对孩子深深的爱。

提前一个半小时守候在考场外

上午7时30分,尚妮娜和同事来到一中考点,等待班里的学生们。“有些学生会早到,作为送考老师我们一般都会提前一些。”尚妮娜说。7时50分左右,考生们开始陆续抵达考场门口,当看到班里的学生,尚妮娜都会走上前,送上一个大大的拥抱。朝夕相处三年,尚妮娜早已与同学们建立了深厚的感情,她会鼓励紧张的同学放松心情,也不忘提醒同学考试中要细心。有家长来感谢尚老师三年对孩子悉心的培养,尚妮娜还与他们共同分享作为考生家长的心情。

女儿支持妈妈为学生送考

和高三9班一样令尚妮娜牵挂的,还有在二中分校考点考试的女儿。尚妮娜坦言,最好的情况就是女儿能被分到一中考点,这样她不仅能送班里的学生,也能送女儿进考场。一个月前考听



尚妮娜(右一)与即将进入考场的学生合影。王小帅 摄

力的时候,女儿就被分在一中考点考试,这也让全家人对最后的分配充满期待。高考考场分配结果出来后,选了史地政科目的女儿被分到了二中分校,而尚妮娜带的班级同学选择的多是物化组合,基本上都在一中考点考试。

考场分配结果出来后,尚妮娜问女儿:“你是想让妈妈送你参加考试,还是送班里的学生?”令尚妮娜没有想到的是,女儿不假思索地回答:“妈妈,你当然应该去送班里的学生。我这边您不用担心,爸爸可以送我去考场,而且我们班的老师也会到考场门口送考。”女儿的回答让尚妮娜在感动之余意识到,那个被爸爸妈妈捧在手心里的小女孩真的长大了。

尚妮娜告诉记者,自己参加工作二十多年,带过十几届高三,高考送考对女儿来说已经是很常态化的事情,在她心里,妈妈应该首先完成好自己的工作。



尚妮娜制作的高考日程安排表。王小帅 摄

家人和同事支持是最大动力

这高密度的日程安排只是尚妮娜过去三年工作与生活的缩影。在学校里,她是高三的班主任,要带领全班同学全力迎战高考。在家中,她是用心呵护女儿的好妈妈。如何实现工作与家庭的平衡,尚妮娜笑着说:“这离不开家人和同事对我的支持。”由于平时教学工作繁忙,即便是作为高中老师,尚妮娜也无法事无巨细地辅导女儿功课。“每次女儿有不懂的地方都直接找我同事,大家都很热心地帮她解答。”尚妮娜说,“有时候忙得来不及吃饭,同事们会主动给女儿带饭。”高考前一天晚上,不少同事发来短信祝女儿考出好成绩,看到这些祝福的话语,尚妮娜心里感到十分温暖。

女儿也很支持妈妈的工作。虽然女儿不在自己班上,但跟妈妈班上的学生成为了很好的朋友。提起女儿,尚妮娜脸上洋溢着幸福的笑容,“女儿告诉我,每次学校举办体育比赛,她都大声为我们班加油,有时候看到我们班没有取得好成绩,她比自己班没取得好成绩还难过。”观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

制作日程表度过“最紧张高考”

语文学科开考半个小时后,完成了班级送考任务的尚妮娜马不停蹄地赶往二中分校。尚妮娜从包里拿出提前打印好的高考日程表笑着说:“没有它我都不知道今年高考我该怎么安排。”

在这张A4纸大小的高考日程安排表上,根据高考的时间表,尚妮娜和丈夫进行了十分详细的分工。既能为学生送考,也能照顾到女儿高考期间的日常起居。高考第一天,语文学科由爸爸负责送考,尚妮娜则负责班级的送考。语文考试结束后,女儿接考的工作由妈妈完成,爸爸则承担起午餐的任务。下午,尚妮娜再赶到一中考点送考,女儿则由爸爸送考。“其实也没有想象中那么难,只要按照这张日程表推进,我相信一切都会很顺利。”尚妮娜笑着说。

他拄着拐杖进考场自信满满

青岛二中分校考场热闹温馨,考生从容赴考



青岛一中魏玫老师为考生小于加油。张译心 摄

本报6月7日讯 7日,记者在青岛二中分校考场外,看到拄着拐杖的考生小于,脸上带着从容与自信,与老师们击掌,沉稳进入考场。小于的班主任是青岛一中的地理老师魏玫,魏老师告诉记者,小于在半个月前的一次运动中不小心受伤,前期在家上过一周网课,后来积极回归课堂,小于的心态很好,对考试充满信心。每一个考生,都如阳光般耀眼闪亮,沉着应战。

“为梦想而战”“满载而归,分毫不差”“你我皆是黑马”……老师们不断挥舞手中的励志标语,为考生们加油鼓劲。一次次拥抱,一声声击掌,一句句鼓励,成为考生们的定心丸。

“希望孩子们好好考,好好审题,旗开得胜!”魏玫说,早上7时30分,送考老师们就齐刷刷地守候在考场门口,一中考生在考前收到了学校的助考大礼包,吃了定胜糕和火龙果,喝了旺仔牛奶,收到了“前程似锦”金色卡片,带着寓意美好的专属定制文具,在考场上沉着发挥。

第一场语文考试结束后,考生们有序地通过喜气洋洋的“金榜题名”“鲲鹏展翅九万里”拱门,与翘首等候在校外的家长们招手呼应。几位结伴而行的考生表示:“语文不难,挺简单的。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心

下,没有发,怕孩子们看完反而紧张。”从教26年的任瑛送考经验丰富,取消留言发送后,她决定早早赶到考场与学生们面对面交流。“陪他们聊聊天,如果有问题还可以现场解答,这样有助于帮他们缓解紧张情绪,在考场上可以更好地发挥。”任瑛说,现场看到学生们心态都比较平和,听说他们吃得好、睡得好,自己心里的石头才算落下一步点。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 见习记者 管浩然 实习生 范胜瑶)

“我今天早晨原本编辑了一条叮嘱留言想发到班级群里,后来考虑了一